3A BOALLIEBUCTCKUE

OPFAH TEPHYXUHEROFO PAUROMA BRU(6) и райсовега депутатов трудящихся

№ 4 (1253) | 21 января 1944 г. | Пятинца

Славой овеяна, волею спаяна, Крепни и здравствуй во веки веков, Партия Ленина, партия Сталина, Мудрая партия большевиков!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина мы победим!

Двадцать лет назад, 21 января 1924 года в Горках, близ Москвы, умер Владимир Ильич Ленин. Перестало биться сердце величайшего человека современности, великого русского натриота, создателя большевистской нартии и Советского государства, отца и учителя трудящихся.

Ления умел, как никогда, видеть и величое и малое, предсказывать громаднейшие исторические передомы и в то же время учесть и использовать кажную малейшую деталь. Он был прирожденный вождь продетар кой армии, гений рабочего класса.

Смерть Ленина обрушилась тяжким ударом на партию, рабочий класс, на народные

мас ы наш-й страны и всего мира. Смерть Владимира Ильича кызвала ликование в лагере врагов: они считали, что без Ленина Советское государство погибнет.

Враги жестоко пресчитались Они не учли того, что Левин сставил после себя большевистскую партию, вооруженную вепобедимым учением - ленини імом.

Знамя Лечина почес дальше Сталив, его и колхозниц Борского района с в бригадах и составить для них г в соратник, великий продолжатель дела предложением провести фронтовой агропланы друг и соратник, великий продолжатель дела Ленина.

Д-адцатую годовщину со дня смерти везик го Ленина народы Советского Союза отме- это предлежение, провести с 15 ян вить всех бригадиров, явеньевых чают в условиях продолжающей я Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, в борьбо за честь и везависи- готовки к севу и поставили перед хозниц мость нашей Родивы, за жизнь и счастье собой задачу: всего человечества.

После смерти Ленина строительство вооруженных сил нашей Редины возглавил то- к этому среку приобрести недо: ских колхозников и включится в варищ Сталия. Благодаря неустанной заботе стающее количество семян овся и фронтовой месячник по завершетовар па Сталина о вооруженных силах Советского государства, наша Красная Армия оказалась способы й не только остановить ве и нанести ей такой силы сокрушительные удары, которые поставили ее перед катаст- ранее обязательства по подготовке очищающих нашу землю от прокрефэя

В трудных условиях зимы наступление ного рогатого скога Красной Армии продолжает с каждым днем расти. Сейчас наши войска ведут наступательные бои по освобождению Белорусски, 26 годовщине Красной Армии. южных райовов Украины, пробиваясь к западным границам нашей Родины, глубово вкличиваясь в немецкую оборону.

Красная Армия, созданная Владимиром И ьичем Лениным, воспитанная Сталиным, несет смерть немецким пработителям, свободу и счастье всем народам, попавшим временя под ярмо немецкого фашизма.

И д водительством товарища Сталина советский народ выполнил ленинские заветы об и дустриализации и коллективизации сельского хозяйства. Союз Солетских Социалис тических Республик стал могучей инлустриальной и колхозной державой, способной обеспечить свою армию всем необходимым для разгрома врагов.

Но советскому народу не свойственно упиваться своими успехами. Товарищ Сталин хоза тов. Авишина. Здесь семена учит. что «Победа не дается без борьбы и полностью отсортировавы, ремент напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самостверженная работа всего тыла, умелые и реши-т льные действия Красной Армии на фронте. кие обязательства взятые по соц. це января в колхозе будет про-... Нельзя давать врагу передышки. Вот по- договору с криушинским колхо- веден пробный выезд.

ч чу чы дозж ы напрячь все наши си ы, зом «Уларник», колхозники колч обы добить врага».

Под негобедимым значенем Ленина, под сортировали все семена, сельхозводительством товарища Сталина мы разгромим нелавистного врага, завеюем победу.

Д. здравствует наша Красная Армия, которая в новом, 1944 году нанесет окончательный удер фашистским захватчикам и полностью очистит от нах территорию Советского Союза!

Да здравствует великий продолжатель дела Ленина, наш вождь, ијдрый полководец тозарещ Сталия.



OPTAHNSYEM OPOHTOBON MECSYHNK NO NOAFOTOBRE K BECEHHEMY CEBY

Обращение колхозников и колхозниц колхоза им Молотова ко всем колхознакам и колхозницам Чернухинского района

цорогие товарищи! месячник по полготовке к весен-

поля навоза 12000 возов, собрать кажем себя достойными наших

3. Выполнить полностью взятые для сельхозработ 24 головы круп- лятого грага.

5 К і февраля полностью за Обсудив обращение колхозников кончить у сомплектование значьев

нему севу, мы решили поддержать нака через агрокружок подготоваря по 15 февраля фронтовой и охватить массовой агрозчебой месячник по за вершению всей под- 100 человек колхозников и кол-

Мы обращаемся ко всем колхоз-1. К 1 февраля привести все никам и колхозницам нашего райсемена в кондационное состояние, она поддержать предложение борнию подготовки к севу Фровтовой 2 К 15 февраля вывезти на работой в период месячника понемецко ф шистских захватчиков,

Образивой подготовкой к ве-4. Закончить ремонт всего сель- сеннему севу обеспечим получе-

POLY

Председатель колх за ГОСТЕВ, секретарь парторганизации КАРПОВ, полевод колхоза ПОЛЯКОВ, кузнец ПИМАНОВ, плотник ПОЗЕРЕНОВ, що вик ПУШКАРЕВ, секретарь комсомольской организации (КАЧКОЗА, бригадир семеноводческой бригады ПИМАНОВА, сгарший конюх ЧУНИН и звеньсвые ЛАСТОЧКИНА и ПИМАНОВА.

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

ют семена, во ят на поля навоз, по плачу. Особенно херешо рабо руют инвентарь.

Впереди по выполнению социалистических обязательств идет кол-коз «Первый», председатель кол-ную весну во всеоружии.

отхозах Питерского сельсо- сельскохозяйственного ингентаря вета развертывается соревнование идет и концу, на поля вывезено ва образцовую подготовку к ве- 40 тонн торфа и 1200 возов насеннему севу. В колхозах очища- воза, больше чем предусмотрено торф, собирают золу и ремонти- тает на вывозке местных удобрений звено тов. Кальгиной.

м. горюшин. председатель сельсовета.

Колхоз борется за первенство

хоза «2 пятилетка» полностью от-

A. CALOB, председатель Мотовиловского

Сегодня, — 21 января, в 7 часов вечера, в доме соцкультуры С О С Т О И Т С Я торжественно — траурное заседание Райкона Совета депутатов трудящихся и Райкона

ВКП(б) с участием общественных организаций, посвященное 20 й годовщине со дня смерти В И Ленива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1) Довлад 20 лет без Лезина-по ленинскому пути. Райном ВКП(б). Исполном райсовета.

Фронтовой месячник по подготовке к севу

Инициатива колхозников Борского района, выступивших с предложением провести по области с 15 января по 15 февраля фровтовой месячник по подготовке к весеннему севу нашла широкую поддержку у колхозников нашего района.

Сегодня в газете напечатано обращение колхозников и колхозниц Селемского колхоза имени Молотова, которые включившись в фронтовой месячник по завершению всей подготовки к севу взяли на себя ряд дополнительных обязательств.

Фровтовой месячник по завершению подготовки к весеннему севу является важным хозяйственно политическим мероприятием. Подхватить почин передовиков, широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц - боевая задача каждого руководителя колхоза, сельсовета, секретаря партийней и комсомольской организа-

Руководители колхозов прежде всего должны обеспечить колхоз семенами, используя для этого взаимономощь, покупку, межкол-6. В течение фронтового месяч- хозный обмен. В колхозах Чернухинского сельсовета семфонды зерновых культур засыпаны не полностью, в колхозе «Авангард» нехватает 13 тони овса, в колхозе «1 Мая»-35 тонн овса и гречи, в «Большевике» — 9 тонн овса, гречи и героха и т. д.

> Несмотря на это руководители этих колхозов непроявляют заботы о приобретении семян. Медлят с вывозкой на поля навоза, сбором золы и птичьего помета, . упуская дорогое время. Крупный рогатый скот сельхозработам не обучается.

Первичные парторганизации, сельские сороломно наизашую на нашу страну раз- золы 18 тони и птичьего помета славных воинов, продолжающих веты, Райзо обязаны уделить самое серьезбойничью армию фашистской Германии, но 18 тони. победоносное наступление против ное внимание подготовке к севу коня, крупного рогатого скота, транспорта, соруи, подготовке колхозных кадров и т. д. Задача состоит в том, чтобы фронговой месячник провести организованно, при широком и акскохозяйственного инвентаря к ние высокого ур жая в текущем тивном участии колхозников и колхозниц.

> Таварищи колхозники и колхозницы включайтесь в фронтовой месячник по завершению всей подготовки к севу!

> Шире развернеи социалистическое соревнование в каждом колхозе, МТС и совхозе за образцовую подготовку к весеннему севуі

Помни ты о Ленине, товарищ!

Ленина годами не состаришь. В орудийном грохоте в огне Вспомнишь ты о Лезине, товариш. Чтобы быть сильнее на войне. Вспомнишь по рассказам, по легендам, Езли никогда не знал в лицо. Легче достается нам победа. Если Ленин здесь, среди бойцов. Вспомнишь, как не спал он дни и ночи, Как к врагам отчизны был жесток, Как нередво он делил с рабочим Голодом отмеренный паек. Вспомнишь, как сквозь беды и разруху Он орлиный устремил полет И его протянутую руку, Нас с тобой зовущую вперед. Вспомнишь все, что он тебе оставил, -Эгу жизнь, что правдой дорога. Поклянись же, как повлялся Сталин, Защитить отчизну от врага.

E. IHEBEJEBA.

БЕЗ ЛЕНИНА-ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Ильича Ленина Гениальный скохозяйственных районов, кол- народных масс. «За время воймыслитель, основатель могучей, хозы без серьезных перебоев ны, -- отмечал товарищ Сталин, -подлинно народной партии боль- снабжают Красную Армию и партия еще более сроднилась с листической Революции, созда- хозного строя, без самоотвер- щихся». тель советского государства — женного труда колхозников и шего народа и трудящихся дачу. Bcero Mupa.

народов нашей стравы. Ленин обслуживание нужд фронта и Сталин указали нашему соким сильным и коварным вра- дания.

Армии, начавшееся под Ста

гом, как фашистская Германия.

гих районов СССР.

Созданный под руководством строй позводил превратить от- ред к победе. Рабочие, крестьлой воспитания крестьян в ду- вильности ее политики. Они ви- тия животноводства. ность колхозный строй показал как организатора социалисти-

Двадиать лет назад переста- в военное время Несмотря на ческой стройки, руководителя

партия большевиков и советский ровать предприятия из угро- воинов Красной Армии перед народ под руководством товари- жаемых районов, быстро налали советский строй и дружбу ность и сельское хозяйство на партан Ленива-Сталива.

в мире. Наступление Красной виг народа в защите Родины». димым.

Наше государство выдержало линградом, увенчалось великой иснытание и на международной рают люди других стран на победой под Курском и успеш- арене. Никогда еще авторитет тери в живой силе и технике. Теперь все знают, что Совет- го народа. Победоносное продвижение ский Союз, защищая себя, за-

генералов и офицеров, герои- шистские банды хотели унич- ности к новым боевым и труческий дух и воинское умение тожить, стоит как нерушимая довым подвигам., рядовых бойнов. Скала. Сбылись вещие слова Теперь, когда Наша промышленность, кол- Владимира Ильича: «Никогда окончательному разгрому врахозный строй и все народное не победят того народа, в ко- га, необходимо еще большее хозяйство страны неустанно тором рабочие и крестьяне в напряжение сил народа, саподдерживают Красную Армию большинстве своем узнали, по- моотверженная работа в тылу, в ее героической борьбе про-чувствовали и увидили, что ови умелые и решительные дейсттив немецких захватчиков. Те- отстаивают свою, советскую вия на фронте. Необходимо перь всем ясно какое огромное власть - власть трудящихся, что неустанно увеличивать произзначение для обороны страны оправдывает то дело, - победа водство вооружения и боеприимеют сталинские интилетки, которого им и их детям обес- пасов, улучшать работу всех вторая металлургическая база печит возможность пользоваться отраслей промышленности. Колна Урале, индустриализация всеми благами культуры, всеми хозники и колхозницы, все ра-Сибири, Средвей Азии и дру- созданиями человеческого ботники сельского хозяйства труда».

хе возлективного труда, высо- дели ее в годы подполья, в некого создания общенародных забываемые дни Октября и в ветский народ ускорит завоеваинтересов и советского натрио- героический период граждан. ние окончательной победы над тизма. Свою силу и жизнен- ской войны. Они знают ВКП(б) гитлеровской Германией.

В партию идут лучшие люди таков был Левин. Таким он колхозниц мы не смогли бы нашей страны, самые честные, вечно будет жить в памяти на- решить эту труднейшую за- самые преданные, беззаветно любящие свою Родину. «Если тем, как итти в бой. В этих листическое общество, укрепи- тах, переключить промышлен- верие и глубокое уважение к скелько других населенных пунктов.

Все народы нашей страны заветы Ленина, добился несекза свободу и независимость на- щиту своей Родины справед- большевистской партии. Вчу и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника. шей отчизны, создали и вос- ливо считая нывюшную Оте- мы обязаны тем, что наша патали Красную Армию. Наша чественную войну общим делом страна стала державой передо-Родина оказалась хорошо под-всех трудящихся без различия вой промышленности и колхоз- наши войска продолжали нас- большой карательный отряд. готовленной для войны с та- национальности и вероиспове- ного строя, державой братства тупление. Части Н ского соеди- Гитлеровцы имели задачу - раз-«Можно с полным основанием ководством советский народ под- лезной дороги, овладели стан- находящийся под их контро-Сейчас мы с полным осно- сказать, -говорил товар н нял вооруженные силы нашей ванием можем заявить, что Со- Сталин, - что самоотверженный Родины на такую высоту, коветский Союз в Отечественную труд советских людей в тылу торая казалась недостижимой в В этом районе советские части задержала немиев. В это вревойну выдержал такие испы- войдет в историю, наряду с прошлом. Благодаря славному встретили мощную полосу ук- мя основные силы отряда заштания, перед которыми не ус- героической борьбой Красной водительству товарища Сталива тояло бы ни одно государство Армии, как беспримерный под- Советский Союз стал непобе-

С уважением и любовью взинашу героическую Родину.

ность руководства Верховного современную культуру от дву- и обращениях, в новом пат-Главнокомандования, непрев- ногих зверей Гитлера. риотическом под'еме в серьез- да боеприпасов и др зойденное мастерство наших Советский Союз, который фа- ных обязательствах, в готов- ф-и Взяты пленные.

Теперь, когда дело идет к должны всю свою энергию, все Под великим знаменем Ленина силы направить на образцовую товарища Сталина колхозный — Сталина наш народ идет вие- подготовку и проведение весеннего сега. Прямой долг трусталое земледелие в передовое яне и интеллигенция нашей женников вапих сел и дересельское хозяйство и поднять страны безгранично преданы вень - обеспечать в этом году благосостояние крестьянства, своей большевистской партин, плучение высокого урожая, Колхозы явились лучшей шко- ибо на опыте убедились в пра- добиться дальнейшего разви-

Новым напряжением сил со-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 ЯНВАРЯ

На Ленинградском фронте в районе южнее ОРАНИЕНБАУМА до бится сердце Владимира временную утерю важных сель- советского государства и вождя несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прервали сильно укрепленную долговременную оборону немцев и успешно развивают дальнейшее наступление.

на волховском фронте севернее Новгорода нескольке шевиков, организатор и вождь страну продовольствием, а про- народом, еще теснее связалась дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали силь-Великой Октябрьской Социа- мышленность - сырьем Безкол- с шировими массами труда- но укрепленную оборону немцев и успешно развивают наступ-

В течение 18 января севернее НОВОСОВОЛЬНИВИ ваши войска с боями продвигались вперед и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ТУЛУБЬЕВО, УСТЬЕ, ГАЯРЕВО, ФЕФЕЛЕЛОВО, ГЛАЗЫРИ, КОШЕЛИ, ГВОЗДОВА, БОЯКИ, ПЕТ-Советское правительство су- я погибну, прошу считать меня РУШИНО, ТЕРЕНИНО, ШУГУРОВО, ДЕМЯХИ, РЫЖИНИНО и На основе Ленинского учения мело в короткие сроки эвакуи- коммунистом», —пишут тысячи железнодорожную станцию ШУБИНО.

Юго западнее Новоград-Волынский наши войска овладели районным центром Каменец-Подольской области городом и крупща Сталина построили социа. дить их работу на новых мес. простых словах выражается до- ной железнод рожной станцией СЛАВУТА, а так же заняли не-

На других участках фронта-разведка, артиллерийско-мино-Товарищ Сталин, выполняя метная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения. В течение 17 января наши войска на всех фронтах подветскому народу путь борьбы единодушно поднялись на за- рушимого единства рядов били и уничтожили 147 немецких танков. В воздушных боях

и дружбы народов. Под его ру- нения, продвигаясь вдоль же- громять партизан и захватить цией Шубино, а так же заняли лем мост через реку. Одна групболее 40 населенных пунктов, на партизан приняла бой и реплений противника Взламы- ди противнику во фланг и навая эгу оборону немцев, наши несли ему внезацный удар. бойцы овладели рядом сильно Гитлеровцы поспешно отсту укрепленных опорных пунктов. иили, оставив на поле боя 180 На одном участке немцы пред- трупов своих солдат и офицеприняли одну за другой семь ров. Взято в плен 14 немцев. но продолжается на правом бе- Советского Союза в глазах на- В лице товарі ща Сталина они ожесточенных контратак, но регу Дчепра. Фашистским пол- родов и правительств мира не видят воплощение могущества, были отброшены с большими прибалтийского фронта захвачищам нанесны огромные по- стоял так высоко, как сейчас. геройства и мудрости советско- для них потерями. Уничтожено чен в плен сын директора почло 800 вражеских солдат и офи- тамта в Берлине - командир Свою всликую любовь к то- церов, 5 немецких танков и третьего батальона 68 го полсоветских войск на запад по- щитил так же от фашистской варищу Сталину наш народ вы- 18 орудий. Захвачены две ар- ка 23 ей немецкой пехотной казало всему миру гениаль- Германии все человечоство, спас разил в новогодних рапортах тиллерийских батареи, 17 минометов, 60 пулеметов, три скла-

> • 10го западнее города Новоград-Волынский ваши войска стремительно продвинулись вперед и штуриом огладели районным центром Каменец-Подольской области - городом и врупной железнодорожной станцией Славута. Захвачено много оружия, подвижной железнодорожный состав и склады с военным имуществом. Занято так же несколько других населенных пунктов. В бою за один из этих пунктов наши подразделения вместе с партизанами уничтожили дво роты гитлеровцев и захватили 10 орудий, 24 пулемета и до 100 автоматов.

да боеприпасов и другие тро-

• Западнее в юго западнее города Любар несколько дней тому назад пехота и танки противника ударами с двух сторон пытались окружить вылвоиска нанесли противнику контрудар и полностью восстабоя осталось по 2000 вражесвих трупов. Уничтожено несколько десятков немецких танков и 22 бронетранспортера. Захвачено у немцев 15 исправных танков, 5 бронемашин, 24 орудия и другие трофеи. Взято значительное число

• В Баренцевом море пот п ен танкер противника водоизмещением в 6000 тонн.

В Черном море наши летчиви уничтожили два торпедных

• В начале января немец-

◆ На одном участие 2-го дивизии Ганс Иоахим Шведе. Военнопленный рассказал: «Я прослужил в 68 полку свыше пяти лет. Участвовал в польском и французском походах. За всю польскую кампанию в полку выбыло из строя лишь несколько человек. Во Франции стрелковые роты потеряли в среднем по 5.6 солдат убитыми и по 10-15 человек ранеными. В России наши "потери ве с чем несравнимы. Только за две недели боев в районе Невеля дивизия потеряла убитыми более 3000 человек и вынуждена была отступить.

Уже 3 год немецкие войска в России терпят одно поражение за другим. Немецкая армия истекает кровью. Одноко дело не исчерпывается огромными потерями в людях и технике Произошли роковые для Германии изменения. Теперь немецкий солдат уже утратил сознание своего превосходства над другими солдатами. Оно винувшиеся вперед советские сменилось чувством неуверенчасти Одной группе немдев ности и страха, сознанием преудалось вилиниться в нашу восходства русского солдата оборону и захватить два на над немецким Эго самый страшселенных пункта. Затем наши ный удар, нанесенный немецкой армии за последнее время»

новили положение. На поле Отв редактор К. С. КЛИМАХИН.

23 января в 12 часов дня в доме Соцкультуры CO3HBAETCH CECCUR

Районного Совета Депутатов трудящихся повестка дня:

1) О выполнении плана дроволесозаготовок (доклад тов. Горелова).

2) О состоянии материального и бытового обслуживания семей военнослужащих (доклад тов. Борисова).

На сессию вызываются кроме депутатов, председатели колхозов и сельсоветов.

с. Чернуха. Типография газеты За большевистские командование направило Тираж 1800 Заказ № 4 МЦ. 05960.

Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского фронта

за период с 24 денабря 1943 года по 13 января 1944 года

За время наступления с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года войска 1-го Украинского франта нанесли следующие потери немецко-фашистстим войскам.

Уничтежено: танков-2.204, орудий разного калибра-1.174, минометов-625, пулеметов-3 173, бронемашин и бронегранспорторов 348, автомашин 4.686, бронепоездов 2, силадов с боеприпасами, вооружением и продовольствием - 27, железнодорожных эшелонов - 17, паровозов иленных. —28. вагонов —400, бензопистерн —40, повозов с грузами — 3.063

Протавник потерял только убитыми около 100 000 солдат и офицеров. За это же время войсками фронта захвачены следующие трофеи: танков — 316, орудий разного калибра — 902, минометов — 321. пулеметов — более 2.000, винтовок и автоматов — 11 500, бронемащин и бронет анспортеров-157, автомашин-3.514, тягачей и тракторов-47, мотоциклов-480, паровозов-20, вагонов-60лее 1.000, эшелонов с грузами-3, цистерв-40, свладов с боепринасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом — 230, повозок с катера противника. грузами-3.100, лешадей-3 662, радиостаниий-40.

Влято в плен более 7.000 немецких солдат и сфицеров.

совинформьюро.